
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Αθήνα, 30 Απριλίου 2026 

Προς: τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

            την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Δόμνα Μιχαηλίδου 

            την Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

Θέμα: «Ψήφισμα στήριξης του Δημοτικού Συμβουλίου Σητείας στους εργαζόμενους ΙΔΟΧ των Παιδικών 

Βρεφικών Σταθμών και του Κ.Δ.Α.Π. ΑμεΑ “Δήμητρα”» 

Κ. κ. Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 22 Απριλίου 2026 ψήφισμα στήριξης του Δημοτικού Συμβουλίου Σητείας στους 

εργαζόμενους με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (ΙΔΟΧ) των Παιδικών και Βρεφονηπιακών 

Σταθμών του Δήμου και του ΚΔΑΠ Αμεα «Δήμητρα». 

Με το ψήφισμα αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο Σητείας διαμαρτύρεται έντονα για τις προωθούμενες αλλαγές που 

προβλέπουν τη ριζική αναμόρφωση του τρόπου λειτουργίας των Παιδικών Σταθμών και των ΚΔΑΠ ΑμεΑ αναφορικά 

με τη στελέχωση και τη λειτουργία τους.  

Οι σχεδιαζόμενες αλλαγές της κυβέρνησης προβλέπουν τη σύνδεση της χρηματοδότησης με τον αριθμό των 

εξυπηρετούμενων παιδιών, τη δημιουργία ενός πανελλαδικού «μητρώου» εργαζομένων ορισμένου χρόνου, 

οδηγούν στην σταδιακή υποβάθμιση κρίσιμων κοινωνικών υπηρεσιών και στην επιδείνωση των εργασιακών 

συνθηκών του προσωπικού. 

Για το Δήμο Σητείας η διασφάλιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των εργαζομένων είναι κρίσιμης σημασίας, 

καθώς το έμπειρο και εξειδικευμένο προσωπικό που απασχολείται ήδη εδώ και πολλά χρόνια στηρίζει 

αποκλειστικά αρκετούς από τους παιδικούς σταθμούς, το ΚΔΑΠ ΑμεΑ – τη μοναδική αντίστοιχη δομή στην περιοχή- 

και την καθαριότητα όλων των δομών. 

Σύμφωνα με το ψήφισμα, η προτεινόμενη ρύθμιση αποτελεί σοβαρό εμπόδιο για τη δημοσιονομική και λειτουργική 

σταθερότητα των κοινωνικών δομών, αντιμετωπίζει την προσχολική αγωγή ως εποχικό έργο και απειλεί τη 

δυνατότητα στελέχωσης των δομών με το έμπειρο προσωπικό που ήδη απασχολείται. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2171

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2026



Ο Δήμος Σητείας στηρίζει ομόφωνα τους εργαζομένους, οι οποίοι με επάρκεια, εμπειρία και αξιοκρατικά προσόντα 

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και αντιτίθεται σθεναρά σε κάθε αλλαγή που θα οδηγήσει στην 

υποβάθμιση των κοινωνικών υπηρεσιών, την εύρυθμη λειτουργία των παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών και 

σε πιθανό κλείσιμο ευαίσθητων δομών όπως τα ΚΔΑΠ ΑμεΑ. 

Για τους παραπάνω λόγους το Δημοτικό Συμβούλιο Σητείας καλεί την Πολιτεία: 

• Να διασφαλίσει τη σταθερή χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό και όχι μέσω Ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων, και την απρόσκοπτη λειτουργία των δομών. 

• Να προχωρήσει στην άμεση ενίσχυση του προσωπικού με σταθερές σχέσεις εργασίας, καλύπτοντας πάγιες 

και διαρκείς ανάγκες μέσω προβλεπόμενων διαδικασιών, και να διασφαλίσει πλήρως τα δικαιώματα των 

εργαζομένων. 

• Να ενισχύσει και όχι να αποδυναμώσει τις κοινωνικές δομές που στηρίζουν παιδιά, οικογένειες και 

ευάλωτες ομάδες    

Κ. κ. Υπουργοί, 

Την αντίθεσή τους για την υποβάθμιση δομών που αποτελούν βασικό πυλώνα κοινωνικής συνοχής και τη 

στήριξη στους εργαζομένους με σχέση εργασίας ΙΔΟΧ στις δομές του Δήμου Σητείας έχουν εκφράσει 

επίσης ο σύλλογος εργαζομένων ΟΤΑ Νομού Λασιθίου, οι εργαζόμενοι ΕΣΠΑ στις δομές του Δήμου 

Σητείας, το Φιλανθρωπικό Σωματείο Στήριξης ΑμεΑ Επαρχίας Σητείας και η Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων 

του Δήμου Σητείας. 

Παρακαλώ όπως με ενημερώσετε σχετικά με τις ενέργειες που προτίθεστε να λάβετε αναφορικά με τα 

αιτήματα του Δήμου Σητείας αναφορικά με τη λειτουργία και τη στελέχωση των δομών.  

Επισυνάπτεται το σχετικό Ψήφισμα. 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

  



 



 




